

绷紧安全弦 筑牢安全线

今年6月是第22个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急”。连日来，全市应急管理系统按照市安委会统一部署，紧扣“安全生产月”主题，开展了丰富多样的活动，敬请关注。

市应急管理局

安全大礼包送到田间地头

本报讯“对收割机保养、检修、排除故障时，必须切断动力或在发动机熄火后进行……”眼下正值“三夏”农忙时节，市应急管理局工作人员以“安全生产月”活动为契机，走进田间地头开展安全生产

知识宣传，为群众送上了“安全大礼包”。

活动中，宣教人员采取广播、悬挂条幅、印发手册等多种方式，积极向群众宣传安全生产、三夏防火和防灾减灾知识，并提醒大家要提高防范

意识，从源头上预防安全生产事故的发生。据统计，截至目前，市应急管理局共发布有关防灾减灾救灾、灾害预警的文章20余篇，累计发放消防、防灾减灾手册500余份。

记者了解到，该局严格执

行24小时值班和领导带班制度，加强对应急处置力量的统筹培训及市、县、镇、村各级应急物资储备，确保应急队伍高效运转。该局领导还先后带领党员干部前往凤翔区陈村镇料地村开展“三夏”抢收抢种工作。

本报讯 近日，太白县安委办联合陕西省天然气股份有限公司杨凌分公司，在咀头镇方才村开展了宝鸡—汉中天然气长输管道生产安全事故综合应急演练，有效提升了应急抢险处置能力。

本次演练以受强降雨天气影响，天然气管道断裂，产生泄漏为背景。“事故”发生后，巡视员、施工人员依据石油天然气长输管道事故应急预案，立即实行现场处置。相关工作人员迅速组织力量在“事故”发生点设立警示带，并集合公安、应急、消防救援、天然气管道运营等队伍，完成监测预警、应急响应、抢险修复等演练，顺利地完成了任务。

太白县应急管理局有关负责人表示，这次演练检验了应急预案的实战性和操作性，提高了工作人员快速响应、科学指挥和高效处置的水平，为今后天然气输送领域安全生产和抢险救援工作的开展打下了坚实基础。

太白县

应急演练强本领



演练现场

人人讲安全

中国石油西北销售宝鸡分公司党委书记樊建伦

完善吹哨人激励机制

展的重中之重来抓，要求人人时刻将安全生产记在心里，挂在嘴边、落实在行动上。

樊建伦十分重视企业的安全管理工作。在他看来，安全生产责任制的落实在很大程度上取决于大家对安全生产的认识程度，对安全生产的高度重视是真正紧安全大门的“铁锁链”。公司在党委会、安委会、周例会上，多次对安全生产部署、督导、协调，抓紧、抓细、

抓实安全责任落实。“事故的发生，大都是因为细节上的疏忽。”樊建伦表示，做好隐患排查治理，是确保企业安全的重要前提。为此，一直以来，公司把风险当作隐患、把隐患当作事故，持续完善“吹哨人”激励机制，调动广大员工积极参与隐患排查，拓展隐患排查的广度和深度。

记者了解到，为把安全生产工作落到实处，该公司认

真部署，编制了《宝鸡分公司2023年“安全生产月”活动实施方案》和任务分解表，明确了31项活动内容，严格按照“三管三必须”要求分工，细化了工作任务，将工作责任落实到部门、岗位，确保各项活动取得实效。

安全生产没有休止符。公司将全力提升应急队伍综合能力，抓好安全生产各项措施的落实，助力企业高质量发展。



安全生产事关人民福祉，事关经济社会发展大局。近日，中国石油西北销售宝鸡分公司党委书记樊建伦接受笔者采访时说，安全生产是企业生存发展的内在要求，更是企业积极承担社会责任的具体体现，公司始终把安全生产工作作为发

郭家河煤矿安监部部长霍应博

迈开腿找问题 睁大眼查隐患

煤矿属高危行业，社会关注度高，做好煤矿安全生产工作极为重要。在郭家河煤矿安监部部长霍应博看来，安全生产是企业发展的生命线，在任何时候都不能掉以轻心，必须正视问题短板，大力排查整治安全隐患，真正做到防患于未然。

“安全不仅要挂在嘴上、记在心中，更要落实到行动上。”霍应博说，一直以来，

公司将安全生产摆在首位，全体员工签订了安全承诺书，形成了“人人有责、各负其责、失职追责”的安全责任体系。公司还组织员工认真学习《安全生产法》等法律法规，牢固树立“安全至上、生命至上”的理念，坚决做到不安全不生产、生产必须安全。

霍应博告诉笔者，今年6月是第22个全国“安全生产月”，公司以此为契机，组织

开展了一系列活动。公司总经理为全体职工上了一堂生动的安全大课，公司组织员工观看了警示教育片，进一步营造了“人人讲安全、个个会应急”的安全活动氛围，员工们深刻吸取事故教训，做好安全工作。

公司给员工发放了《煤矿工人应知应会手册》，让员工将安全知识放在手边，将安全牢记心间。“手册方便小



巧，便于携带，具有很强的实用性。”霍应博说，有了良好的安全生产形势，企业才能更好地发展。今后，他们将到一线“迈开腿”找问题，“睁大眼”查隐患，确保安全生产形势持续稳定向好。

千阳县

向有限空间问题隐患亮剑



执法人员检查有限空间标识及告知牌内容

本报讯 日前，笔者从千阳县应急管理局了解到，该局针对有限空间作业组织开展专项执法检查，不断加大督导检查力度。今年以来，共发现有限空间问题隐患31处，并要求相关企业限期整改。

有限空间，是指封闭或部分封闭，与外界相对隔离，出入口较为狭窄，作业人员不能长时间在内工作，自然通风不良，易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或者氧含量不足的空间。今年以来，千阳县将有限空间作业安全监管纳入日常工作部署，加大督导检查

力度，逐步建立起生产经营单位负责、政府监管、职工参与和社会监督的有限空间作业安全管理机制。为不断巩固和提升全县企业有限空间作业安全管理水平，该县组织专家到企业现场进行风险点采集，还组织开展有限空间应急救援演练及培训，并对污水池等容易发生有限空间事故的重点风险部位采取围栏、上锁、安全员专人保管钥匙等有效管控措施，督促企业落实有限空间作业审批制度。对有限空间辨识不到位等问题隐患，坚决“零容忍”“亮剑”执法。

麟游县危化企业

互比互看找差距 互学互鉴促提升

本报讯 近日，麟游县应急管理局组织辖区危化企业负责人开展了观摩学习活动，大家在互比互看中找差距，在互学互鉴中促提升，从而提高企业安全生产管理水平。

“如果车辆油箱口着火，加油员应立即停止加油作业，切断加油机电源，用灭火毯将油箱口堵严封住……”当天，观摩团边观摩边用心听九成宫加油站工作人员介绍加油站对各区

域相关风险点的管控经验和在突发状况下采取的现场处置措施。据了解，此次观摩学习分为现场观摩、交流讨论两种方式。中石油麟游加油站、中石化麟游加油站等11家危险化学品经营企业负责人，来到中石油麟游九成宫加油站进行现场观摩学习。观摩团成员对中石化麟游九成宫加油站的加油机、卸油口、油罐操作井等区域的设施设备巡检情况和安全操作流程进行了了解。观摩结束后，各经营企业相关负责人就安全生产教育培训、应急演练和隐患排查等工作进行交流探讨。

扶风县

烟花爆竹销售人员集中充电

本报讯 近日，扶风县应急管理局举办烟花爆竹销售安全工作培训，全县56名烟花爆竹批发企业主要负责人、安全管理人员及烟花爆竹零售店(点)主要负责人参加了培训。

烟花爆竹有很强的艺术欣赏价值，同时也是一种易燃易爆的危险品。此次烟花爆竹销售(零售)行政审批、禁燃禁放等相关政策。

培训结束后，扶风县瑞祥烟花爆竹有限公司负责人王丽感慨地说：“此次培训让人很受启发，回去后要再排查再改进，防范各类烟花爆竹安全事故的发生。”

志……”培训中，参训人员观看了烟花爆竹安全技术规范和烟花爆竹事故案例视频。随后，市专家库专家解读了《烟花爆竹安全管理条例》《烟花爆竹经营许可实施办法》等相关法律法规，并讲解了烟花爆竹经营(零售)行政审批、禁燃禁放等相关政策。

培训结束后，扶风县瑞祥烟花爆竹有限公司负责人王丽感慨地说：“此次培训让人很受启发，回去后要再排查再改进，防范各类烟花爆竹安全事故的发生。”